
Referat fra ordinær generalforsamling 2025 i ABF Digesvalen 

Tirsdag d. 21. oktober 2025 kl. 18 
i 

Grønnegårdens fælleshus – Bondehuset 
 

Tilstede: Nr.2, nr. 4, nr. 6, nr. 10, nr. 12, nr. 16, nr. 18, nr. 26 og nr. 28. Yderligere var nr. 34 til 
stede ifølge fuldmagt til Formanden. 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent  
 
Jesper Hermansen blev foreslået og valgt. Jesper konstaterede, at Generalforsamlingen var 
rettidigt indkaldt, og at 9 ud af i alt 12 andelshavere var repræsenteret enten ved person-
ligt fremmøde eller fuldmagt.  
 

2. Valg af referent 
 

Søren Lyager blev foreslået og valgt. 
 

3. Bestyrelsens beretning ved formanden  
 
Formanden aflagde følgende beretning på bestyrelsens vegne: 
 
”Siden sidste generalforsamling har bestyrelsen holdt 4 ordinære møder, og vi har holdt 
møde med realkreditinstituttet og et møde med revisoren. Denne møderække er fast næ-
sten hvert år. I år har vi så også haft et ekstraordinært møde pga. vindmøllesagen på Vos-
næs. 
Vi har haft en blikkenslager ude for at kigge på vognlyet (det store), da det er ret utæt og 
det drypper ned på bilerne, når det regner meget. Blikkenslageren har prøvet at udskifte 
nogle ”pakninger” i overgangene mellem pladerne UDEN held. Faktisk gav han op. Jane har 
derfor undersøgt sagen nærmere og er kommet i kontakt med Keld. Det viser sig nemlig at 
Keld er tidligere ansat i det firma, som i sin tid byggede vognlyet. Han mente godt, at han 
viste hvordan vi kan få tætnet taget, MEN han er en meget travl mand. Jane har løbende 
kontakt med ham.  
Vi har fået gennemført rensning af kloaker og tag        Mener at kunne se en effekt på taget. 
Vi vil nok anbefale at vi gentager rensningen af taget igen til foråret. Ud over rensningen 
skulle taget gerne være blevet repareret i nr. 2. Vi må se hvordan vinteren kommer til at 
gå. Ydermere har vi skaffet noget maling til at male de vinduesrammer som trænger (de 
der vender mod syd).  
Vores ejendomsforsikring er steget ret kraftigt! Bestyrelsen har været i kontakt med vores 
forsikringsselskab for at få en snak – men de fastholder prisen og siger de ikke kan gøre det 
billigere. Vi har kigget lidt på andre forsikringsselskaber, men de er ikke billigere.  
På vores ekstraordinære bestyrelsesmøde mødtes vi omkring vindmøllerne i Vosnæs. Vi be-
sluttede, at Andelsforeningen burde indgive ansøgning om erstatning for værditab til taksa-
tionsmyndigheden på grund af en fastsat frist for anmeldelse. Bestyrelsen vil ikke risikere, 



at Foreningen mister retten til værditab på grund af en fristoverskridelse. Better safe than 
sorry, så vi valgte at indbetale 48.000 kr. til taksationsmyndighederne – 4000 kr. pr andel. 
Vi vil få pengene igen, hvis ikke projektet bliver gennemført eller hvis det bliver vurderet at 
vores huse mister mere end 1% i værdi. Vi mister pengene, hvis projektet bliver gennem-
ført og vores huse får en vurdering med under 1% værdiforringelse.  
Vi havde også møde med vores bank/realkredit, hvor instituttet har tilbudt os et produkt til 
vores realkreditlån. Vi vil gennemgå det nærmere i punkt 6.  
I år er det så 20 år siden de første flyttede til Digesvalevej og oprettede ABF Digesvalen. 
Det vil vi gerne markere ved at invitere alle de røde huse til lidt tapas og vin her efter GF. 
Håber at alle vil blive og festligøre jubilæet        Vi bor på en dejlig plet her i Studstrup med 
et godt sammenhold på vejen, hvilket også bemærkes af andre fra Studstrup. Så håber vi 
kan fortsætte med dette. Tak for året.” 
 
Beretningen blev godkendt af forsamlingen uden bemærkninger. 
 

4. Fremlæggelse af årsregnskabet 2024/2025 
 

Lissie Trust fremlagde regnskabet, og oplyste, at det ligner det tidligere år. Det er blevet 
udsendt på forhånd, så alle har haft god tid til selvlæsning, og Lissie gennemgik derfor kun 
regnskabet i hovedtræk. 

 
Revisors påtegning på regnskabet er uden bemærkninger, og regnskabet er underskrevet 
elektronisk af Bestyrelsen. Resultatet viser et overskud på kr. 357.442 til sammenligning 
med kr. 400.474 året før. Der er en likviditetsbeholdning på kr. 186.499 til sammenligning 
med kr. kr. 41.162 sidste år. Det skyldes, at ”det lille lån” i ejendommen er blevet ordinært 
indfriet i 2024. 

 
Regnskabet i den foreliggende udformning medfører, at værdien af andelskronen er kr. 
3,28 som sidste år. Efter de ekstraordinært store stigninger i andelskronens værdi de sene-
ste år af forskellige årsager har bestyrelsen haft et ønske om at holde andelskronen uæn-
dret i år. 

 
Regnskabet og værdien af Andelskronen blev godkendt af Generalforsamlingen uden yder-
ligere bemærkninger. 

 
5. Fremlæggelse af drifts- og likviditetsbudget og beslutning om fastlæggelse af boligafgif-

ten det næste regnskabsår 
 

Lissie fremlagde et foreløbigt budget og bestyrelsens forslag om uændret boligafgift i regn-
skabsåret 2024/2025. Budgettet ændres, hvis forslaget om låneomlægning bliver vedtaget, 
men det foreliggende blev godkendt af Generalforsamlingen uden bemærkninger og det 
samme gælder boligafgiften.  

  



6. Omlægning af Foreningens realkreditlån i overensstemmelse med information fra Real-
kredit Danmark.  
 
Formanden oplyste, at Bestyrelsen i forbindelse med en gennemgang af Foreningens bank-
konti modtog et brev fra Sparekassen Danmark om, at vores konto var opsagt og ændret til 
en erhvervskonto uden renteafkast. Saldoen er omkring 750.000 kr. og i Bestyrelsen be-
gyndte vi at undersøge, hvordan vi kunne få disse penge ud og arbejde til vores fordel.  
Bestyrelsen har en fast årlig aftale med Realkredit Danmark om at mødes for at tjekke vo-
res økonomi, og vores rådgiver i Realkredit instituttet kunne tilbyde os et nyt produkt. Flex 
Life med 4% rente og afdragsfrihed i op til 30 år. Det flexible ligger i, at man i løbet af de 30 
år frit kan beslutte, om man i en periode ønsker af afdrage på lånet.  Betingelsen for at 
kunne få dette produkt er, at vores gæld er under 40% af ejendomsværdien, og det er den i 
vores tilfælde, som det fremgår af regnskabet. I bestyrelsen mener vi, at vi ikke har behov 
for at afdrage ret meget mere på vores gæld. Der er rigelig dækning i ejendommenes 
værdi, og vores andelskrone vil stige ved yderligere nedbringelse af lån i ejendommen. Der-
ved kan vores andele blive for svære at sælge på grund af kravet til købernes finansiering af 
indskuddet. Vi mener derfor ikke at foreningen kan have interesse i at blive helt gældfri. 
Bestyrelsen foreslår derfor, at vi omlægger vores lån og beholder huslejeniveauet status 
quo og med evt. overskydende betaler vores kontingent til Parcelforeningen Regnbuen 
gennem huslejen. Det drejer sig om 3600 kr. om året pr. andel. 
 
Bestyrelsen ønsker derfor, at generalforsamlingen stemmer om følgende to forslag: 

 
1. Bestyrelsen bemyndiges til at omlægge det eksisterende lån i ejendommene med 

det tilbudte 30-årige fast forrentede 4% ”Flex Life” lån med afdragsfrihed, med den 
konsekvens, at restgælden om 30 år stadig vil være den nuværende gæld på 
8.682.952 kr., hvis ikke kommende bestyrelser og andelshavere beslutter, at man vil 
afdrage på lånet. Lånet kan konverteres undervejs, hvis renten falder og det vil 
være en fordel at konvertere.  
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget 

 
2. Generalforsamlingen godkender bestyrelsens forslag om at kontingent til Parcelfor-

eningen Regnbuen betales af Foreningen gennem huslejen i stedet for den enkelte 
Andelshaver 

 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget 
 

7. Indkomne forslag – skal være formanden i hænde 8 dage før generalforsamlingen.  
 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne til behandling på generalforsamlingen 
 

8. Valg til bestyrelsen. 
 

Følgende var på valg og blev alle genvalgt uden modkandidater: 
 
Formand Astrid Vedsted 



Kasserer Lissie Trust 
Bestyrelsesmedlem Søren Lyager  
 
Suppleant Elahe Alijani bliver valgt.  

 
9. Eventuelt 

 
Helene i nr. 16 spurgte, om andre havde problemer med myrer, og om der i givet fald er 
stemning for at gøre en fælles indsats med bekæmpelsen i Foreningen. Det viste sig, at alle 
har eller har haft problemet, men at nogen helst vil håndtere det selv af forskellige årsager. 
Der er derfor ikke umiddelbart nogen udsigt til, at bekæmpelsen kan blive en fælles op-
gave. 
 
 
Referat godkendt af dirigenten: 

Dato: 23. oktober 2025 

Underskrift:  
 


